
Key Findings

Nearly FOUR IN 10 AAPI workers in 
California are struggling with poverty.

The Working Lives and  
Struggles of Asian Americans 
and Pacific Islanders in California

Cambodian Americans
About the Survey
In November 2019, researchers from PRRI and AAPI 
Data released a landmark report on Asian American 
and Pacific Islander (AAPI) workers in California. The 
survey of 2,684 AAPI California residents explored 
experiences and perspectives of workers, many of 
whom are struggling with poverty. 

Asian Americans and Pacific Islanders are the fastest-
growing racial groups (and working-age population) 
in California and the nation. Between 2010 and 2017, 
most new immigrants (56%) to California came from 
Asia. 

As with other racial and ethnic groups, the research 
tells the story of “two Californias” — one where some 
AAPI workers are financially stable and another in 
which AAPI workers report struggle significantly. This 
brief highlights key findings relevant to Cambodian 
American workers in California from the full report.
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Snapshot of Cambodian Americans in California
From the Census Bureau’s American Community Survey:
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In California, the highest proportion of Cambodian American 
adults reside in the Los Angeles (38%) and Bay Area (27%).



Share of Cambodian American workers in California who 
experienced hardships in the past 12 months:

48% helped parents or in-laws financially

36% put off seeing a doctor or buying medicine

35% were not able to pay a monthly bill

33% had difficulty paying rent or mortgage

23% reduced meals or cut back on food to save 
money

Share of Cambodian American workers in California  
who are:

Nakatomi & Associates developed this brief based on research conducted by PRRI (www.PRRI.org) and AAPI Data (www.aapidata.com). 

The James Irvine Foundation provided funding for the research and briefs. 

For more data and survey methodology, 
please see the full report, in English, 
at: irvine.org/learning/aapi

Views on the American Dream and Economic 
Mobility Among Cambodian Americans in 
California

69% still believe in the American Dream (if you work hard, 
you’ll get ahead), compared to 62% of all AAPI Californians.

58% of struggling Cambodian American workers in 
California believe in the American Dream.

38% believe it is harder to achieve the American Dream 
here than in other states.

28% would encourage young people to leave their 
community for better opportunities.

44% agree that hard work is not a guarantee of success, 
compared to 55% of all AAPI Californians.

Economic Hardships and Concerns 

Share of Cambodian American workers in California who 
said they or someone in their household experienced the 
following in the past 12 months:

Share of Cambodian American workers in California 
believe that:

The U.S. economy unfairly favors the wealthy 69%

Public officials do not care what they think 67%

Employers generally see them as replaceable 59%

It is important to organize so that employers do not take 
advantage of them 80%

Hardships on the Job

Had wages withheld by an 
employer without cause
6%  

Required to work 
overtime without pay
12%

Experienced racial 
discrimination or bias 
at work
19%

Experienced discrimination 
or bias related to gender or 
sexual orientation at work 
16%

Paid less than 
minimum wage
7%

Felt vulnerable due 
to immigration status
9%

Injured on 
the job
6%

Views on the Economy, Employers,  
and Policymakers

worried that they or someone in their 
family will be unable to afford housing
47% 

worried that they or someone in their 
family will lose health insurance
39%

worried that they or someone in their 
family will be deported
11%

http://www.PRRI.org
http://www.aapidata.com
http://irvine.org/learning/aapi


លទ្ធផលសំខាន់ៗ

ជិតបួននាក់ក្នុងចំណោមបុគ្គលិក 
អ្នកកោះប៉ា សី៊ហ្វីក (AAPI) ១០នាក់ រស់នៅរ
ដ្ឋកាលីហ្វ័រញ៉ា កំពុងប្រឈមនឹងភាពក្រីក្រ។
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ជីវតិអ្នកធ្វើការងារ និងឧបសគ្គនានា 
នៃជនជាតិអាសី៊អាមេរកំិាង 
និងអ្នកកោះប៉ា សី៊ហ្វិកនានា 
នៅក្នុងរដ្ឋកាលីហ្វ័រញ៉ា

ជនជាតិខ្មែរអាមេរកំិាង
អំពីការធ្វើអង្កេត

ក្នុងខែវចិ្ឆិកា ឆ្នា ំ 2019, អ្នកស្រាវជាវជាច្រើន មកពី PRRI និង 
AAPI Data បានបញ ច្េ ញរបាយការណ៍សំខាន់មួយ ស្តីអំពីកម្មករ 
ជនជាតិអាសី៊អាមេរកិកំាង និងអ្នកកោះប៉ា សី៊ហ្វិក (AAPI) 
នៅក្នុងរដ្ឋកាលីហ្វ័រញ៉ា។  ការអង្កេតទៅល�ើប្រជាពលរដ្ឋ 
អ្នកកោះប៉ា សី៊ហ្វិក ក្នុងរដ្ឋកាលីហ្វ័រញ៉ា  ចំនួន 2,684 នាក់ 
បានរកឃ�ើញនូវបទពិសោធន៍ និងទស្សនៈវស័ិយនានារបស់កម្មករ 
ដែលភាគច្រើននៃអ្នកទំាងនោះកំពុងប្រឈមនឹង ភាពក្រីក្រ។

ជនជាតិអាសី៊អាមេរកិកំាង និងអ្នកកោះប៉ា សី៊ហ្វិក គឺជាក្
រមុពូជសាសន៍ដែលមានចំនួនក�ើនឡ�ើងល�ឿនជាងគេបំ
ផុត (និងប្រជាពលរដ្ឋ ដែលមានអាយុអាចធ្វើការងារបាន) 
នៅក្នុងរដ្ឋកាលីហ្វ័រញ៉ា  និងនៅទូទំាងប្រទេស។  នៅចន្ល ោះឆ្នា ំ 
2010 និង 2017, ជនអន្តោ ប្រវេសន៍ថ្មីៗ (56%) ភាគច្រើន  
ទៅកាន់រដ្ឋកាលីហ្វ័រនីញ៉ា  មកពីទ្វីបអាសី៊។

ស្រដ�ៀងគ្នាទ ៅនឹងពូជសាសន៍ និងជនជាតិដទៃៗទ�ៀតដែរ 
ការស្រាវជ្រាវប្រាប់ឲ្យដឹងអំពី “អ្នករស់នៅក្នុងរដ្ឋកាលីហ្វ័រ
ញ៉ា ពីរក្រុម” — ទីមួយ គឺកម្មករ អ្នកកោះប៉ា សី៊ហ្វិក (AAPI) 
ខ្លះ មានភាពរងឹមំាផ្នែកហិរញ្ញវត្ថុ និងមួយក្រុមទ�ៀត បាន
ត្រូវរាយការណ៍ថាមានឧបសគ្គច្រើនផ្នែកហិរញ្ញវត្ថុ។ របា
យការណ៍សង្ខេបនេះបង្ហា ញពីការរកឃ�ើញសំខាន់ៗ 
ដែលពាក់ព័ន្ធនឹងពលករអាមេរកិកំាង នៅក្នុងរដ្ឋកាលីហ្វ័រញ៉ា អំពីរ
បាយការណ៍ពេញលេញ។

% នៃកម្មករដែលកំពុងប្រឈម ជាមួយភាពក្រីក្រ
តាមតំបន់, សមាមាត្រខ្ពស់បំផុត នៃមនុស្សពេញវយ័ខ្មែរ 
ក្នុងរដ្ឋកាលីហ្វ័ញ៉ា  រស់នៅក្នុងទីក្រុងឡូសអានចែលឡេស 
(38%) និងនៅតំបន់ឆ្នេរសមុទ្រ (27%)

កម្មករជនជាតិ AAPI កំពុងប្រឈមនិងភាពក្រីក្រ

ព័ត៌មានគោល ក្នុងការអង្កេតជនជាតខ្មែរ 
ក្នុងរដ្ឋកាលីហ្វ័រញ៉ា :

ពីការអង្កេតសហគមន៍អាមេរកិកំាង 
របស់ការយិាល័យជំរ�ឿន:

● ក�ើតនៅបរទេស

ជាពលរដ្ឋបានចូលសញ្ជា តិ

ជំនាញភាសាអង់គ្លេសមានកំរតិ

(អាយុល�ើស 18ឆ្នា ំ) 
មានសញ្ញា ប័ត្របរញិ្ញា ប័ត្រ 

ឬសញ្ញា ប័ត្រអនុបណ្ឌិ ត ឬបណ្ឌិ ត

កំណត់ថាជាអ្នកប្រជាធិបតេយ្យ

កំណត់ថាជាអ្នកសាធារណរដ្ឋ 

កំណត់ថាជាអ្នកឯករាជ្យ

*ទិន្នន័យបានមកពីការអង្កេតរបស់ PRRI/AAPI

69%

52%

47%

17%

54%
19%

7%

ជ្រលងភ្នំសានចូគីន 50%
ចក្រភពអី៊នលេន 37%
ឡូសអេនចេលឡេស 23%
សៅខូសនិងព្រំដែន 22%
ជ្រលងភ្នំសាក់ក្រម៉ា ន់តូ 20%
តំបន់ឆកសមុទ្រ 20%
មិនមានពត៌មានគ្រប់គ្រាន

% នៃកម្មករជនជាតិ AAPI 
រដ្ឋកាលីហ្វ័រនីញ៉ា

ជ្រលងភ្នំសានចូគីន

ចក្រភពអី៊នលេន

ឡូសអេនចេលឡេស

សៅខូសនិងព្រំដែន

ជ្រលងភ្នំសាក់ក្រម៉ា ន់តូ

តំបន់ឆកសមុទ្រ

ឆ្នេរកណ្តា ល

ឆ្នេរខាងជ�ើង និងរដ្ឋខាងជ�ើង

ស�ៀរ៉ា

អ្នកកោះប៉ា សី៊ហ្វីក (AAPI) 
ទំាងអស់រមួមាន៖

ម៉ុង

ជនជាតិដ�ើមហាវ៉ៃ  
និងអ្នកកោះប៉ា សី៊ហ្វិក

វ�ៀតណាម

ខ្មែរ ឬកម្ពុជា

ចិន

ហ្វីលីពីន

ជប៉ុន

ឥណ្ឌា

កូរ៉េ



ចំនួនភាគរយកម្មករខ្មែរក្នុងរដ្ឋកាលីហ្វ័រញ៉ា ដែលមានបទពិ
សោធន៍ ឬបានឆ្លងកាត់ ការលំបាកក្នុងកំឡុងពេល 12 ខែ 
កន្លងទៅ:

48% បានជួយឪពុកម្តា យ ឬសាច់ថ្លៃផ្នែកហរញិវត្ថុ។

36% មិនអាចទៅជួបគ្រូពេទ្យបាន 
ឬមិនអាចទិញថ្នា ំពេទ្យបាន។

35% មិនអាចបង់ថ្លៃវកិ្កយបត្រប្រចំាខែបាន។

33% មានការលំបាកក្នុងការបង់ថ្លៃជួលផ្ទះ 
ឬបង់រលំោះថ្លៃផ្ទះប្រចំាខែ។

23% បានកាត់បន្ថយពេលពិសារអាហារ ឬកាត់បន្ថ
យម្ហូបដ�ើម្បីសន្សំប្រាក់។

Nakatomi & Associates បានធ្វើរបាយការណ៍ស្រាវជ្រាវសង្ខេបនេះ ដោយផ្អែកល�ើការអង្កេត ដែលបានធ្វើឡ�ើងដោយ PRRI (www.PRRI.org) និង AAPI Data 
(www.aapidata.com).

មូលនិធិជែមអឺវ៉ាញ James Irvine Foundation បានផ្តល់នូវថវកិាសំរាប់ការស្រាវជ្រាវ និងធ្វើររបាយការណ៍សង្ខេបនេះ។

ដ�ើម្បីទទួលបានទិន្នន័យបន្ថែម និ
ងវធីិសាស្រ្តនៃការធ្វើអង្កេតនេះ 
សូមម�ើលរបាយការណ៍ពេញលេញ 
ជាភាសាអង់គ្លេងនៅក្នុង: 
irvine.org/learning/aapi

ទស្សនៈអំពីសុបិន្តអាមេរកំិាង និងការបំលាស់ទីសេដ្ឋកិច្ច 
ក្នុងចំណោមជនជាតិខ្មែរក្នុងរដ្ឋកាលីហ្វ័រញ៉ា :

69% នៅមានជំន�ឿល�ើសុបិន្តអាមេរកំិាង 
(ប្រសិនប�ើអ្នកធ្វើការច្រើន ឬខ្លា ំង អ្នកនឹងឆ្ពោះទ ៅមុខ 
ឬជោគជ័យ), ប្រៀបធ�ៀបជាមួយនិង 62% 
នៃអ្នកកោះប៉ា សី៊ហ្វីក (AAPI) ទំាងអស់។

●58% នៃកម្មករខ្មែរ ដែលកំពុងប្រឈមបញ្ហា  
ក្នុងរដ្ឋកាលីហ្វ័រញ៉ា  ជ�ឿល�ើសុបិន្តអាមេរកិកំាង។

●38% ជ�ឿថាវាមានការលំបាកជាងរដ្ឋផ្សេងៗក្នុងការសំរេច
បាន នូវសុបិន្តអាមេរកិកំាងនៅទីនេះ។

28% និងធ្វើការល�ើកទឹកចិត្តក្មេងៗ    
អោយចាកចេញពីសហគមន៍របស់ពួកគេ 
ដ�ើម្បីទទួលបានឱកាសប្រស�ើរជាងនេះ។

44 ព្រមព្រៀងថាការខិតខំធ្វើការងារច្រើនគឺមិនអាចធានានូវ
ភាពជោគជ័យឡ�ើយ ប្រៀបធ�ៀបទៅនឹង 55% នៃអ្នកកោះប៉ា
សី៊ហ្វីករស់នៅក្នុងរដ្ឋកាលីហ្វ័រញ៉ាទំាងអស់។

ការលំបាក និងការព្រួយបារម្ភផ្នែកសេដ្ឋកិច្ច

ចំនួនភាគរយនៃកម្មករខ្មែរក្នុងរដ្ឋកាលីហ្វ័រ
ញ៉ា  ដែលនិយាយថា ពួកគេ ឬនរណាម្នា ក់ 
នៅក្នុងគ្រួសាររបស់ពួកគេ បានជួបប្រទះ ឬមានបទពិសោធន៍
ដូចខាងក្រោមនេះក្នុងកំឡុងពេល 12 ខែ កន្លងទៅ:

ចំនួនភាគរយនៃកម្មករខ្មែរក្នុងរដ្ឋកាលីហ្វ័រនីញ៉ា  ជ�ឿថា:

សេដ្ឋកិច្ចសហរដ្ឋអាមេរកិអនុគ្រោះ មិនស្មើភាពគ្នា  
ចំពោះអ្នកមានទ្រព្យសម្បត្តិ  69%
មន្រ្តីសាធារណៈមិនយកចិត្តទុកដាក់ល�ើអ្វីដែលពួកគេគិត
ឡ�ើយ 67%
មាននិយោជកជាច្រើន ជាទូទៅម�ើលឃ�ើញថាពួកគាត់គឺអាច
ជំនួសបាន 59% 

វាមានសារៈសំខាន់ ក្នុងការរ�ៀបចំប្រមូលផ្តុំដ�ើម្បីអោយនិយោ
ជក មិនកេងផលប្រយោជន៍ពីពួកគេ 80%

ការលំបាកល�ើការងារ

ទស្សនៈល�ើសេដ្ឋកិច្ច និយោជក 
អ្នកធ្វើគោលនយោបាយ

នឹងមិនមានលទ្ធភាពបង់ថ្លៃផ្ទះ 

47% 

នឹងបាត់បង់ការធានារ៉ាប់រងសុខភាព

39% 

នឹងត្រូវបញ្ជូ នទៅប្រទេសកំណ�ើ តវញិ

11%

ចំនួនភាគរយកម្មករខ្មែរ ក្នុងរដ្ឋកាលីហ្វ័រញ៉ា ដែលមានការព្រួយ
បារម្ភដែលថាពួកគេ ឬនរណាម្នា ក់ នៅក្នុងគ្រួសាររបស់ពួកគេ:

តំរវូអោយធ្វើការល�ើសម៉ោ ង
ដោយមិនបង់ប្រាក់អោយ

12%

ជួបប្រទះ ការប្រកាន់រ� ើសអ�ើង 
ប្រកាន់ពូជសាសន៍ 
និងមានការលំអ�ៀងនៅកន្លែងធ្វើការ

19%

ជួបប្រទះ ការប្រកាន់រ� ើសអ�ើង  
និងមានការលំអ�ៀងល�ើភេទ ឬ 
ទំនោផ្លូវភេទនៅកន្លែងធ្វើការ

16%

ទទួលបានកំរៃតិចជាង
ប្រាក់ខែអប្បបរមា

7%

ធ្លា ក់ក្នុងស្ថា នភាពងាយរងគ្
រោះដោយសារស្ថា នភាពអ
ន្ប្រវេសន៍

9%
រងរបួសក្នុងពេលបំពេញការងារ

6%

ដកហូតប្រាក់ខែពីនិ
យោជកដោយគ្មា នមូ
លហេតុ

6%
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